

Německu hrozí blackout a ministr odstavuje jaderné elektrárny, rozčiluje se Söder

 [novinky.cz/clanek/zahranicni-nemecku-hrozi-blackout-a-ministr-odstavuje-jaderne-elektrarny-rozciluje-se-soder-40408085](https://www.novinky.cz/clanek/zahranicni-nemecku-hrozi-blackout-a-ministr-odstavuje-jaderne-elektrarny-rozciluje-se-soder-40408085)

Špatné, nepochopitelné a v praxi neproveditelné. Tak hodnotí bavorský premiér Markus Söder (CSU) rozhodnutí ministra hospodářství Roberta Habecka (Zelení) odstavit poslední tři jaderné elektrárny s tím, že dvě zůstanou v rezervě. Německu hrozí podle Södera blackout a odpojení milionů lidí od elektřiny.



Foto: Kneffel Peter, ČTK
Bavorský premiér Markus Söder

Článek

„To se chce opravdu riskovat? Odříznout deset milionů domácností od elektřiny a doufat, že ostatní evropští partneři udělají totéž? Pravdou je, že Evropané říkají: ‚Německo, prosím, nechejte jaderné elektrárny běžet, aby byla zachována stabilita evropské sítě.‘ A proto je Habeckovo rozhodnutí špatné, nepochopitelné a také v praxi neproveditelné,“ prohlásil Söder.

V prodloužení provozu německých jaderných elektráren z hlediska bezpečnosti nevidí bavorský premiér komplikaci. „Musíme zvážit problémy. Ale riziko, které v tuto chvíli máme, je, že se síť zhroutí. Nastanou výpadky proudu a kromě problému s teplem masivně zvětšíme energetický problém.“

Podle bavorského premiéra je riziko blackoutu větší než nebezpečí, které představují německé jaderné elektrárny.

Německo ponechá dvě jaderné elektrárny v rezervě, rozhodl ministr

Zahraniční

Německo chce ponechat dvě ze tří stávajících jaderných elektráren do poloviny dubna 2023 v rezervě, třetí podle plánů ke konci letošního roku odstaví.



Různé scénáře ukázaly, že situace s energetickým zásobováním může být v Evropě v nadcházejícím zimním období velmi napjatá. Ve dvou nejkritičtějších scénářích mohou výpadky postihnout i Německo.

Zelení vs. liberálové

Nejhorší vývoj naznačuje, že by to mohlo být celkem až 91 hodin. V takovém případě, pokud by nebylo možné energii zajistit, by bylo nutné některé odběratele odpojit. To by mohlo postihnout i miliony lidí. Pomoci v takovém případě mohou jaderné reaktory, které mohou předejít i přetížení energetické soustavy.

Co je insolvence a bankrot? Německý ministr hospodářství se ztrapnil v televizi

Zahraniční

O ukončení provozu jaderných elektráren v Německu rozhodla už předchozí vláda konzervativní kancléřky Angely Merkelové. Popudem k tomu byla havárie jaderné elektrárny v japonské Fukušimě v roce 2011.

Ponechání jaderných elektráren v provozu je kontroverzní téma pro Zelené, kteří jsou jedním z koaličních partnerů sociálních demokratů (SPD) současného kancléře Olafa Scholze. Členem Zelených je i ministr hospodářství Robert Habeck. Součástí koalice jsou i liberální svobodní demokraté (FDP), kteří naopak prodloužení životnosti jaderných elektráren podporují a nechat jaderné elektrárny v provozu požaduje také unie CDU/CSU.

Související témata:

Německo

Jaderná energie

Markus Söder

Elektrárna

Blackout

Postranní panel

Mohlo by vás zajímat

Další služby

Volby v roce 2022

Prezidentské volby 2023

Výlety po Česku
